
 

DIREZIONE DEL PERSONALE 

Unità Formazione, welfare e sviluppo 

INCONTRO FORMATIVO  

“AGGIORNAMENTO SUL LAVORO AUTONOMO 

NELLE P.A.” 
 

RESOCONTO DEI QUESTIONARI DI VALUTAZIONE 

Il 6 aprile 2018, presso la Sala Convegni del Polo Piagge, si è tenuto il corso di formazione in oggetto, della 
durata complessiva di 4 ore, che ha visto in qualità di relatori la dott.ssa Samanta Landucci e il dott. Luca 
Busico. 

Complessivamente il corso è stato seguito da 81 unità di personale delle quali 51 hanno restituito il proprio 

questionario di valutazione (tasso di risposta del 63%). Si riportano a seguire i dati emersi dall’analisi dei 

questionari stessi. 

VALUTAZIONE GENERALE DELL’EVENTO 

 
Categoria di 
giudizio 

Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 30 

Positivo 12 

Sufficiente 2 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
 

 

INTERESSE PER GLI ARGOMENTI TRATTATI  

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 29 

Positivo 17 

Sufficiente 4 

Negativo 1 

Molto negativo 0 
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DURATA DELL’INCONTRO E DISTRIBUZIONE DEL TEMPO TRA I VARI ARGOMENTI 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 24 

Positivo 23 

Sufficiente 3 

Negativo 1 

Molto negativo 0 
 

 

DOCUMENTAZIONE A CORREDO DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 25 

Positivo 18 

Sufficiente 6 

Negativo 2 

Molto negativo 0 
 

 

ORGANIZZAZIONE DELL’EVENTO    

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 29 

Positivo 22 

Sufficiente 0 

Negativo 0 

Molto negativo 0 
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SEDE DELL’EVENTO 

 

Categoria di giudizio 
Frequenza 
assoluta 

Molto positivo 31 

Positivo 16 

Sufficiente 3 

Negativo 1 

Molto negativo 0 
 

 
 

 

  

UTILITÀ DELL’INCONTRO 

Ad ogni partecipante è stato chiesto di indicare se valutasse l’incontro utile per il proprio lavoro istituzionale, 

per eventuali sviluppi professionali o, comunque, per cultura generale. Come si può notare dai grafici sotto 

riportati, l’iniziativa è stata ritenuta senz’altro rilevante per tutti e tre gli ambiti di indagine citati. 
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ALTRI SUGGERIMENTI E  PROPOSTE FORMULATE DAI PARTECIPANTI  

Alcuni partecipanti hanno formulato commenti e suggerimenti per incontri futuri che si riportano 

testualmente a seguire: 

 Approfondimento dell'aspetto operativo del lavoro. 

 E’ necessario un incontro riassuntivo su tutti gli aspetti legati agli incarichi di insegnamento e di 

supporto alla didattica (compreso assegnisti, dottorandi etc.). 

 Incarichi di insegnamento.  

 Incarichi di didattica. 

 Procedura per incarichi di insegnamento soffermandosi anche sulla procedura operativa da seguire 

magari con più incontri. 

 Argomenti sulle procedure amministrative, gestione degli iter in generale ed ottimizzazione ed 

integrazione con tutto l'Ateneo e Dipartimenti, per poter parlare lo stesso linguaggio rd essere 

sempre più omogenei alle linee. 

 I corsi dovrebbero presentare anche esempi pratici da analizzare insieme e far emergere i dubbi e le 

problematiche delle diverse realtà per trovare insieme delle modalità operative condivise ed evitare, 

gestioni dissimili di casi simili e le famose frasi "ma di là non fanno così ". 
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